



Číslo: 5111/2022-2023

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej v dňoch **od 24. 04. 2023 do 25. 04. 2023**

Názov kontrolovaného subjektu	
Základná umelecká škola, Dolný Val 12, Žilina	
Zriaďovateľ	Mesto Žilina

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

PaedDr. Beáta Vörösová, riaditeľka školy

Mgr. Mária Malíková, zástupkyňa riaditeľky školy

Mgr. Art. Diana Čornáková, MBA, zástupkyňa riaditeľky školy

V súlade s poverením na **tematickú** inšpekciu č. 5111/2022-2023 zo dňa 21. 04. 2023 **inšpekciu vykonali:**

Mgr. Edita Majcherová, školská inšpekcia, ŠIC Žilina

RNDr. Daniela Švrhovná, školská inšpektorka, ŠIC Žilina

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav základného a odporúčaného materiálo-technického a priestorového zabezpečenia a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Kontrolovaným subjektom bola štátna základná umelecká škola (ZUŠ) s vyučovacím jazykom slovenským zaradená do siete škôl a školských zariadení 01. 02. 1927. ZUŠ mala zriadené 4 odbory: hudobný odbor (HO), tanečný odbor (TO), literárno-dramatický odbor (LDO) a výtvarný odbor (VO). Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 60 pedagogických zamestnancov, z toho 42 interných a 18 externých. V škole sa vzdelávalo 1285 žiakov¹ a 17 dospelých. Celkový počet vytvorených skupín bol 123, z nich 3 pre dospelých².

¹ HO – 644 žiakov a 5 dospelí, VO – 532 žiakov a 12 dospelých, TO – 50 žiakov, LDO – 59 žiakov;

² HO – 38 skupín, VO – 62 skupín žiakov a 3 skupiny dospelých, TO – 12 skupín, LDO – 11 skupín;

Súčasťou ZUŠ bolo 7 elokovaných pracovísk (EP)³, z toho 4 **aktívne** EP⁴ a 3 **neaktívne** EP⁵. Odbornosť vyučovania žiakov a dospelých v ZUŠ bola zabezpečená na 100 %.

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

Priestorové zabezpečenie

Škola pre svoju činnosť využívala 3 vlastné samostatné budovy, ktoré sa nachádzali v rôznych častiach mesta⁶. V hlavnom sídle školy⁷ bol výchovno-vzdelávací proces **HO** realizovaný v 30 učebniach pre teoretické vyučovanie a praktické vyučovanie žiakov aj dospelých. Učebne HO boli využívané pre individuálne vyučovanie (hra na klavíri, keyboarde, sláčikových nástrojoch, drevených a plechových dychových nástrojoch, akordeóne, cimbale, gitare, bicích nástrojoch, harfe, hlasová výchova a spev) a skupinové vyučovanie (hudobná náuka, orchestrálne súbory). Teoretické vyučovanie HO, predmet hudobná náuka vyučovali pedagogickí zamestnanci v 2 učebniach, v ktorých bola nainštalovaná interaktívna tabuľa. Škola mala vlastný sláčikový orchester, tanečný orchester, spevácky zbor a rôzne komorné zoskupenia. V EP⁸ pre vyučovanie HO využívali 19 učební pre individuálne vyučovanie (hra na klavíri, sláčikových nástrojoch, na akordeóne, na digitálnom orgáne), teoretické vyučovanie (hudobná náuka) žiakov bolo zabezpečené v hlavnom sídle školy. V 1 EP⁹ pre vyučovanie HO využívali 2 učebne (triedy základnej školy) pre teoretické vyučovanie a praktické vyučovanie. **TO** disponoval 1 tanečnou sálou (hlavné sídlo školy), pre žiakov boli k dispozícii šatne oddelené pre chlapcov a dievčatá a na uloženie kostýmov mali vyčlenený samostatný priestor. V prípade potreby využívali aj priestory koncertnej sály.

Vyučovanie **LDO** bolo realizované v 2 učebniach v sídle školy pre teoretické vyučovanie a praktické vyučovanie žiakov. Pre praktické vyučovanie využívali divadelnú sálu s javiskovým priestorom.

VO disponoval 2 učebňami v sídle školy a 10 učebňami na EP¹⁰. V 1 EP¹¹, pre činnosť VO mala škola k dispozícii samostatnú budovu, v ktorej pre praktické vyučovanie žiakov a dospelých mali zriadený výtvarný ateliér, multimediálny ateliér, modelovňu, odbornú knižnicu a skladový priestor.

Všetky učebne boli dostatočne priestranné a vhodné na praktické vyučovanie v súlade so stanoveným normatívom. Boli dostatočne osvetlené, zodpovedali bezpečnostným a hygienickým požiadavkám pre individuálne a skupinové vyučovanie žiakov v ZUŠ.

³ EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Gaštanová 8327/56A, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Martinská 20, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Radlinského 2, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Školská 86, Terchová, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Pionierska 95, Rajecké Teplice, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Dedinská 1/1, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Bajzova 9, Žilina;

⁴ EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Gaštanová 8327/56A, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Martinská 20, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Radlinského 2, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Školská 86, Terchová;

⁵ EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Pionierska 95, Rajecké Teplice, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Dedinská 1/1, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Bajzova 9, Žilina;

⁶ Základná umelecká škola, Dolný Val 12, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Gaštanová 8327/56A, Žilina, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Radlinského 2, Žilina;

⁷ Základná umelecká škola, Dolný Val 12, Žilina;

⁸ EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Radlinského 2, Žilina;

⁹ EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Školská 86, Terchová;

¹⁰ EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Martinská 20, Žilina – 1 učebňa, EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Gaštanová 8327/56A, Žilina – 9 učební;

¹¹ EP ako súčasť Základnej umeleckej školy Ladislava Árvaya, Gaštanová 8327/56A, Žilina

Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického vyučovania a praktického vyučovania v HO, TO, LDO a VO podľa *Základného a odporúčaného priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ* (normatív) pri vzdelávaní žiakov a dospelých **boli splnené**. Z odporúčaných priestorov mali v sídle školy zriadené koncertnú sálu pre HO a divadelnú sálu s javiskovým priestorom pre LDO pre praktické vyučovanie.

Materiálno-technické zabezpečenie

Vyučovanie **HO** bolo realizované v učebniach pre praktické vyučovanie a teoretické vyučovanie žiakov a dospelých. Samostatná učebňa pre teoretické vyučovanie hudobnej náuky bola zariadená v súlade s požiadavkami normatívu¹². Učebne pre individuálne vyučovanie a skupinové vyučovanie v sídle školy a v EP boli vybavené zodpovedajúcim školským nábytkom, kobercom, audiovizuálnymi pomôckami, notovým materiálom, zvukovými nosičmi, odbornou literatúrou, učebnicami a pracovnými zošitmi pre hudobnú náuku a hudobnými nástrojmi podľa študijného zamerania pri vzdelávaní žiakov a pri vzdelávaní dospelých.

V **TO** bolo materiálno-technické zabezpečenie – vybavenie tanečnej sály a kostýmové vybavenie v hlavnom sídle školy v súlade s normatívom. V učebni sa nachádzali zrkadlá, baletné tyče, školský nábytok, žiaci a učitelia mali k dispozícii klavír, cvičebné pomôcky a audiotechniku. Na vystúpenia mali k dispozícii kostýmy. Tanečná podlaha bola pokrytá baletizolom.

Učebne pre praktické vyučovanie **VO** boli vybavené v súlade s normatívom. V učebniach sa nachádzal školský nábytok, žiaci a učitelia mali k dispozícii maliarske stojany, podložky na kreslenie, grafický lis, praktikábel, busty, audiovizuálnu techniku, fotoaparát, videokameru, kamerový statív, štúdiové svetlá, prenosné svietidlá, odbornú literatúru, skladové priestory a keramickú pec.

Pre **LDO** mala škola vybavenie v súlade s normatívom.

Požiadavky na základné materiálno-technické vybavenie učebných priestorov teoretického vyučovania a praktického vyučovania (normatív) pri vzdelávaní žiakov a pri vzdelávaní dospelých **boli splnené**. Z odporúčaného materiálneho a technického vybavenia v učebných priestoroch teoretického vyučovania a praktického vyučovania (normatív) pri vzdelávaní žiakov a pri vzdelávaní dospelých bola v sídle školy vybavená koncertná sála pre HO a divadelná sála pre LDO.

Personálne zabezpečenie

Riaditeľka školy a zástupkyne riaditeľky školy spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ a na výkon činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca. Všetci interní a externí pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ. Celková odbornosť vyučovania bola 100 %.

¹² koberec, počítač, interaktívna tabuľa, dataprojektor, zvonkohry s paličkami, rytmické a melodické ľahko ovládateľné nástroje, učebnice a pracovné zošity, notová osnova, hudobný nástroj a stolička pre učiteľa a stolička pre žiakov, metronóm;

2 ZÁVERY

Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického vyučovania a praktického vyučovania HO, VO, TO a LDO podľa Základného a odporúčaného materiálu technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ (normatív) pri vzdelávaní žiakov a dospelých *boli splnené*. Z odporúčaných priestorov pre HO mala škola v hlavnom sídle zriadenú koncertnú sálu a pre činnosť LDO divadelnú sálu s javiskovým priestorom. Požiadavky na základné materiálno-technické vybavenie učebných priestorov teoretického vyučovania a praktického vyučovania v HO, TO, LDO a VO (normatív) pri vzdelávaní žiakov a pri vzdelávaní dospelých *boli splnené*. Riaditeľka školy a zástupkyne riaditeľky školy spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ a na činnosť vedúceho pedagogického zamestnanca. Kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti učiteľa v ZUŠ spĺňali všetci pedagogickí zamestnanci. Celková odbornosť vyučovania žiakov a dospelých v ZUŠ bola zabezpečená na 100 %.

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

PÍSOVNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII

1. zriaďovacia listina;
2. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov;
3. úväzky pedagogických zamestnancov;

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

Školská inšpektorka: Mgr. Edita Majcherová

Dňa: 28. 04. 2023

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina:
Mgr. Edita Majcherová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:
PaedDr. Beáta Vörösová

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 15. 05. 2023 v Žiline:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina:

Mgr. Edita Majcherová

.....

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

PaedDr. Beáta Vörösová

.....

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

PaedDr. Beáta Vörösová

.....

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Mgr. Edita Majcherová, školská inšpektorka

.....

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti